常州市新桥中学2013级高二化学------------------化学反应原理                        专题1第一单元

化学反应的焓变

班级           姓名         
【课时训练】
1．下列反应属于吸热反应的是                                              (     )
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A．C6H12O6(葡萄糖aq)+6O2       6CO2+6H2O        

B．CH3COOH+KOH=CH3COOK+H2O

C．A+B= C+D； △H<0  

D．破坏生成物全部化学键所需能量小于破坏反应物全部化学键所需能量 

2．已知：CH3CH2CH2CH3(g)＋6.5O2(g)→4CO2(g)＋5H2O(l)＋2878kJ

(CH3)2CHCH3(g)＋6.5O2(g)→4CO2(g)＋5H2O(l)＋2869kJ

下列说法正确的是                                                        （    ）

A．正丁烷分子储存的能量大于异丁烷分子

B．正丁烷的稳定性大于异丁烷

C．异丁烷转化为正丁烷的过程是一个放热过程

D．异丁烷分子中的碳氢键比正丁烷的多

3．氢气在氧气中燃烧产生淡蓝色火焰，已知破坏1molH-H键消耗的能量为Q1kJ，破坏1molO=O键消耗的能量为Q2kJ，形成1molH-O键释放的能量为Q3kJ。

下列关系式中正确的是                                                   （     ）

A．2Q1   +  Q2   >  4Q3         
B．2Q1   +  Q2   <  4Q3
    C．Q1    +  Q2   <   Q3         
D．Q1    +  Q2   =   Q3
[image: image5.emf]4．化学反应可视为旧键断裂和新键形成的过程。

化学键的键能是形成（或拆开）1mol化学键时

释放（或吸收）出的能量。已知白磷和P4O6的

分子结构如图所示，现提供以下化学键的键能

（kJ·mol(1）：P—P：198  P—O：360 O=O：498

则反应P4（白磷）+3O2= P4O6的反应热△H为                                （     ） 

A．-1638 kJ·mol(1      B．+1638 kJ·mol(1          C．-126 kJ·mol(1      D．+126 kJ·mol(1
5．一定质量的无水乙醇完全燃烧时放出的热量为Q，它生成的CO2用过量饱和石灰水完全吸收可得100gCaCO3沉淀。则完全燃烧1mol无水乙醇时放出的热量是            （     ）
A．0.5Q    B．Q     C．2Q      D．5Q

6．化学反应N2＋3H2 ＝ 2NH3的能量变化如图所示，该反应的热化学方程式是 （     ）
A．N2(g)＋3H2(g) ＝ 2NH3(l)；

⊿H ＝ 2(a—b—c)kJ/mol 

B．N2(g)＋3H2(g) ＝ 2NH3(g)；

⊿H ＝ 2(b—a)kJ/mol 

C．
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N2(g)＋
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H2(g)＝NH3(l) ；

⊿H ＝ (b＋c—a)kJ/mol 

D．
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H2(g) ＝NH3(g)；

 ⊿H ＝ (a＋b)kJ/mol

7．在25℃、101kPa下，1g甲醇燃烧生成CO2和水时放热22.68kJ。则表示该反应的热化学方程式为_______________________________________________________________________
8．常温常压下，0.5molCH4完全燃烧生成CO2和H2O时，放出445KJ热量，

则下列热化学方程式中正确的是                                         （     ）
A．CH4(g)+2O2(g)=CO2(g)+2H2O(g) ；ΔH= －890kJ/mol
B．CH4(g)+2O2(g)=CO2(g)+2H2O(l) ；ΔH= +890kJ/mol 

C．CH4(g)+2O2(g)=CO2(g)+2H2O(l) ；ΔH= －890kJ/mol 

D．1/2CH4(g)+ O2(g)=1/2CO2(g)+ H2O(l) ；ΔH= －445kJ/mol
9．已知：H2(g)＋F2(g)=2HF(g); △H =−270 kJ·mol－1，下列说法正确的是        (      ) 
A．2L氟化氢气体分解成1L的氢气和1L的氟气吸收270kJ热量
B．1mol氢气与1mol氟气反应生成2mol液态氟化氢放出的热量小于270kJ

C．在相同条件下，1mol氢气与1mol氟气的能量总和大于2mol氟化氢气体的能量

D．1个氢气分子与1个氟气分子反应生成2个氟化氢分子放出270kJ
10．(06·江苏)下列各组热化学方程式中，化学反应的△H1 >△H2的是            (      )

①C(s)＋O2(g)===CO2(g)；△H1         C(s)＋O2(g)===CO(g)；△H2
②S(s)＋O2(g)===SO2(g)；△H1          S(g)＋O2(g)===SO2(g)；△H2
③H2(g)＋1/2O2(g)===H2O(l)；△H1      2H2(g)＋O2(g)===2H2O(l)；△H2
④CaCO3(s)= CaO(s)＋CO2(g)；△H1       CaO(s)＋H2O(l) =Ca(OH)2(s)；△H2
A．①       B．④       C．②③④          D．①②③
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